
Cvičení ke 5. lekci 

1. Doplňte tvary adjektiv k substantivům (kde je více možností, uveďte 
všechny): 

medici (bonus, a, um) (fortis, e) 

dentis (lacteus, a, um) (molaris, e) 

columnae (parvus, a, um) (vertebralis, e) 

ossium (sacer, cra, crum) (nasalis, e) 

veneno (validus, a, um) (fortis, e) 

febrim (continuus, a, um) (incipiens, entis) 

bronchitides (acutus, a, um) (gravis, e) 

dosi (magnus, a, um) (letalis, e) 

parte (pelvinus, a, um) (cervicalis, e) 

musculo (rectus, a, um) (abducens, entis) 

vasa (lymphaticus, a, um) (afferens, entis) 

sclerosim (diffusus, a, um) (multiplex, icis) 

2. Vyberte ablativy singuláru: 

traumate, cubiti, dorsali, columnae, zinco, capitale, uretere, intercostalia, cellulā, bicipitibus, 

tuberculosim, cavitate, tussi, rheumatici, distali, molle, systolē, margo, vulnera, systema 

3. Vyberte genitivy plurálu: 

suppositorium, praecocium, carcinomatum, palatum, ostium, arteriarum, retium, mollium, auxilium, 

pelvium, emplaustrum, ureterum, nephrorum, lacerum, basium 

4. Převeďte ze singuláru do plurálu a naopak: 

delirii trementis 

femorum 

partem proximalem 

systema nervorum 

systema nervosum 

nervi pectoralis 

renalis 

tussis acuta 

tussis acutae 

aures mediae 

aures medias 

auris mediae 

ossa cranii 

ossa cranialia 

operationis propter tumorem 

febribus remittentibus 

partium distalium 

medicamenta sedativa 

5. Vyberte správný tvar / správné tvary: 

laesio cum (perforationis, perforatione, perforationem, perforationes);  

dosis pro (adultos, adultis, adultibus); 

in (solutionem, solutionis, solutiones, solutionum, solutionibus, solutione);  

sine (tuberculosi, tuberculose, tuberculosim, tuberculosis);  

post (morbum, mortium, dosin,  nephrosi, resectionem radicis dentis, encephalitide, carcinoma, 

crisim) 

Nahraďte adjektivem: 

colummna vertebrarum, cavitas abdominis, cavitas nasi 



6. Popište vzájemnou polohu jednotlivých objektů: 

est = „je“; sunt = „jsou“; použijte předložky ante, post, inter, sub „pod (povrchem)“, supra + ak. „nad“, 

infra + ak. „pod (níže než)“, iuxta + ak. „vedle“, circum + ak. „okolo“. apud + ak. „při, u“ apod. 
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